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PROTOKÓŁ NR 38/2025 

z  posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, 

 Geodezji i Gospodarki Terenami 

w dniu 11 grudnia 2025 r. 

 

 

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście, zgodnie z listą 

obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Posiedzeniu komisji przewodniczyła Przewodnicząca Komisji – Bożena Cichowicz. 

Ad. 1. Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 15:10 dokonała Przewodnicząca Komisji – Bożena 

Cichowicz, witając uczestniczących w posiedzeniu. Na podstawie list obecności Przewodnicząca 

stwierdziła istnienie quorum i uprawnienia Komisji do podejmowania wiążących decyzji. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Ustalenie Planu Pracy Komisji na rok 2026. 

3. Wnioski i oświadczenia Radnych. 

4. Sprawy różne. 

5. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 2. Ustalenie Planu Pracy Komisji na rok 2026. 

Przewodnicząca przedstawiła radnym propozycję Planu pracy Komisji na 2026 rok, z podziałem na 

kwartały, zaznaczając, że plan ma charakter otwarty i może być modyfikowany w zależności od bieżą-

cych potrzeb oraz pojawiających się problemów. 

I kwartał 2026 r. 

Omówiono w szczególności następujące zagadnienia: 

• realizację bieżących zadań z zakresu geodezji, kartografii, katastru, gospodarki nieruchomo-

ściami, gospodarki wodnej, ochrony środowiska i przyrody, rolnictwa, leśnictwa oraz rybactwa 

śródlądowego; 

• rolę owadów zapylających w produkcji żywności oraz wpływ środków chemicznych stosowa-

nych w ochronie roślin – zaproponowano zaproszenie pszczelarzy oraz ekspertów branżowych; 

• problem legalizacji istniejących studni oraz procedur wodnoprawnych – wskazano na potrzebę 

zaproszenia przedstawicieli Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie; 

• zagrożenia wynikające z importu produktów żywnościowych, w szczególności z Ukrainy i pań-

stw Mercosur; 

• zagrożenia chorobami zwierząt (ASF, BTV, wścieklizna, ptasia grypa) – zaproponowano cy-

kliczne spotkania z Powiatowym Lekarzem Weterynarii oraz przedstawicielami hodowców; 

• problemy rolników z uzyskiwaniem zapłaty za sprzedawane produkty rolne – zaproponowano 

omówienie zagadnienia od strony prawnej. 

II kwartał 2026 r. 

Wskazano m.in.: 

• zaopiniowanie sprawozdania finansowego z wykonania budżetu Powiatu Rawskiego za 2025 

rok; 

• analizę importu produktów rolnych i jego wpływu na bezpieczeństwo produkcji krajowej; 

• spotkanie z przedstawicielami Lasów Państwowych oraz wyjazdowe posiedzenie do arboretum. 

 

III kwartał 2026 r. 

Zaplanowano m.in.: 

• ocenę jakości produktów żywnościowych będących w sprzedaży (z udziałem przedstawicieli 

Sanepidu); 

• spotkanie z przedstawicielami KRUS w sprawie emerytur i zwolnień lekarskich rolników; 
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• omówienie zmian w systemie dopłat rolnych, w tym zasad „aktywnego rolnika”, z udziałem 

przedstawicieli ARiMR i ODR. 

IV kwartał 2026 r. 

Przewidziano m.in.: 

• zagadnienia dotyczące likwidacji skutków klęsk żywiołowych w rolnictwie, zasad szacowania 

szkód i ubezpieczeń upraw; 

• analizę projektu budżetu Powiatu Rawskiego na 2027 rok oraz Wieloletniej Prognozy Finanso-

wej; 

• podsumowanie pracy Komisji w 2026 roku oraz opracowanie planu pracy na rok 2027. 

Komisja w głosowaniu poprzez podniesienie ręki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała Plan Pracy 

Komisji na rok 2026. 

Przewodnicząca poinformowała, że w 2025 roku Komisja odbyła łącznie 24 posiedzenia, w tym: 

• 4 posiedzenia Komisji w składzie własnym, 

• 20 posiedzeń komisji połączonych z innymi komisjami Rady Powiatu Rawskiego. 

Tematyka posiedzeń obejmowała m.in. bezpieczeństwo sanitarne, choroby zwierząt, sprzedaż bezpo-

średnią produktów rolnych, zagrożenia środowiskowe oraz kwestie związane z ochroną zdrowia pu-

blicznego. 

Ad. 3.  Wnioski i oświadczenia Radnych. 

W tym punkcie nikt nie zabrał głosu. 

Ad. 4. W ramach spraw różnych członkowie Komisji zwrócili uwagę na potrzebę bieżącego 

monitorowania sytuacji w rolnictwie, zwłaszcza w kontekście ewentualnych dopłat interwencyjnych 

dla sadowników dotkniętych przymrozkami oraz konieczności dalszego wspierania lokalnych 

producentów rolnych. 

Ad. 5.  Po wyczerpaniu przyjętego porządku, Przewodnicząca dokonała zamknięcia posiedzenia komisji 

o godzinie 15:50. 

W załączeniu: 

- załączniki wymienione w treści protokołu. 

 

Sporządziła: Małgorzata Borowiec 

 

 

        Przewodnicząca Komisji 


